

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 19 мая 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре начался полярный день
- Открылась регистрация на отборочный заплыв X-WATERS Yenisei 2025

2. СМИ о городе Дудинке:

- Информация о прохождении паводка на реке Енисей
- В Дудинке состоялся семейный фестиваль
- В школе искусств прошел выпускной
- В поселке Усть-Авам провели весенний субботник

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• При поддержке «Норникеля» создали учебный кластер «Металлургия»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае приступают к подготовке бюджетов для укрупнённых муниципалитетов
- Жители края стали реже травиться алкоголем, наркотиками и лекарствами

5. СМИ о России:

- Полезный разговор и меморандум с Украиной. Заявления Путина после разговора с Трампом
- Путин подписал указ о мониторинге вреда от других государств
- В Госдуме поддержали ужесточение ответственности для иноагентов
- В России средняя зарплата впервые превысила 91 тысячу рублей
- В первом квартале мошенники похитили у россиян 6,9 млрд рублей

6. CBO:

- СК установил гибель более чем 620 мирных жителей при обстрелах ВСУ территории РФ
- Новости об основных событиях в зоне СВО 19 мая

7. Разное

- Схватка вдолгую как принуждение к переговорам: почему Россия вспомнила Северную войну?
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На севере Красноярского края начался полярный день. Солнце не будет опускаться за горизонт 68 суток.

На Таймыре и в Норильске сегодня, 19 мая, начался полярный день. Солнце будет ходить по кругу, не опускаясь за горизонт, больше двух месяцев – до 25 июля, пишет Newslab.

После этого наступит период белых ночей. До 15 августа ночью будет светло как днём. Затем в течение месяца все дольше будет продолжаться период сумерек.

Привычные для большинства жителей края день и ночь придут на север региона 15 сентября. Впрочем, уже с 30 ноября северян ждёт круглосуточная ночь.

Горновости

Открылась регистрация на отборочный заплыв X-WATERS Yenisei — 2025

Организаторы экстремального заплыва на открытой воде X–WATERS Yenisei открыли регистрацию на отборочный заплыв. Старт намечен на первые числа августа, и по традиции за пару месяцев до заплыва начинается отбор в сборную команду Таймыра. В неё войдут до 30 лучших пловцов Норильска и Дудинки. Отбор команды состоится 24 мая.

Один из самых холодных стартов в этом году назначен на 2 августа, в случае непогоды резервным днём станет 3 августа. В этот период температура воды на поверхности полярного Енисея обычно составляет около +10–14 градусов по Цельсию. На выбор спортсменам предлагается три дистанции: 100 метров, 500 метров и 3 километра.

За полгода до заплыва для таймырских пловцов начали проводить тренировки. Опытные российские тренеры провели для спортсменов Норильска и Дудинки четыре сета подготовки. Они включали в себя теоретические занятия и отработку навыков в бассейне.

А за пару месяцев до заплыва начинается отбор в сборную команду Таймыра. Как и раньше, в неё войдут до 30 лучших пловцов Норильска и Дудинки. Принять участие в отборочном заплыве могут все желающие, главное — оценить собственные силы и выбрать свою дистанцию. Подробные правила заплыва описаны в положении.

До отборочных заплывов мастер спорта по современному пятиборью, победитель и призёр соревнований на открытой воде и холодовых заплывов, рекордсменка России в зимнем плавании Наталья Васильева проведёт для северян ознакомительную лекцию. Наталья неоднократно принимала участие в холодовых заплывах на Таймыре на разные дистанции и сможет ответить на любые вопросы, поделившись личным опытом. Для норильчан встреча состоится 23 мая в 17.00 в креативном пространстве Агентства развития Норильска (ул. Комсомольская, 33а, 2–й этаж).

А сам отборочный заплыв в Норильске пройдёт 24 мая с 19.00 до 22.00 в бассейне «X– Fit Север» (пл. Металлургов,10, СРК «Арена–Норильск»). Регистрация обязательна и производится по ссылкам:

- 1 километр (для потенциальных участников дистанции 3 километра)
- 500 метров (для потенциальных участников дистанции 500 метров)
- 100 метров (для потенциальных участников дистанции 100 метров)

Каждому участнику отборочного заплыва необходимо предъявить медицинскую справку для допуска к холодовому плаванию с указанием выбранной дистанции на заплыве (100 м, 500 м, 3 км). В Норильске её можно получить в физкультурном отделении Норильской межрайонной поликлиники № 1 (Солнечный пр–д, 7а, каб. 203, тел. 46–64–48). В Дудинке справку выдаёт Таймырская межрайонная больница (ул. Островского, 14в, каб. 415; приём — во вторник и четверг с 15.00 до 16.00). Дополнительные вопросы можно задать по номеру телефона: +7–(3919)–45–68–15.

Время прохождения дистанции и технику плавания будут оценивать эксперты.

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

Информация о прохождении паводка на реке Енисей

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 14:00 19 мая составил 815 см. За минувшие сутки уровень воды стал выше на 46 см. В районе поселка Потапово уровень воды составляет 521 см, прирост воды за сутки составил 36 см.

Кромка льда на Енисее находится на участке село Курейка — город Игарка, в 300 км от Дудинки. В 2024 году в этот день кромка льда находилась в районе села Верещагино — в 730 км от Дудинки.

В Дудинке состоялся семейный фестиваль

В минувшую субботу в городском Центре народного творчества и на территории этнокультурного комплекса «Таймыр Моу» прошёл фестиваль «Семейная мозаика». Мероприятие было приурочено к международному Дню семьи и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

С открытием фестиваля горожан поздравила и отметила ценность в жизни каждого человека заместитель главы города Дудинки — председатель комитета культуры, молодежной политики и спорта Татьяна Жиганова. Кроме этого, Татьяна Евгения отметила и ценности, присущие городской семье Дудинки: «Наше городское сообщество — это тоже семья, большая семья, семья которой есть свои обычаи, традиции взаимовыручки и взаимопомощи. Я уверена, что самые добрые начала, которые существуют в нашем городе, всегда будут поддерживаться всеми поколениями».

Праздничное настроение всем участникам торжественного открытия мероприятия подарили творческие номера в исполнении коллектив учреждения. Угоститься горячим чаем, отведать ароматных пирогов горожане могли в стилизованной русской избе, установленной на территории этнокомплекса «Таймыр Моу».

Программа праздника продолжилась в выставочном зале учреждения, где состоялась презентация персональной выставки «Притяжение цвета» норильской художницы Нины Птицовой. С 2010 года Нина Викторовна является членом творческого объединения самодеятельных художников и мастеров ДПИ «Вернисаж», а с 2015 возглавляет объединение. В Дудинку мастер привезла 42 работы в техниках: батик, коллаж, художественные работы акрилом на холсте и пастелью на бумаге.

Далее, семейные клубы ГЦНТ пригласили посетителей совершить путешествие по учреждению и познакомиться с семейными традициями разных народов. Горожанам представили творческие номера, предлагали поучаствовать в играх и викторинах, исполнить народные песни, отведать традиционные угощения.

Семейный фестиваль завершится дружным исполнением песни «Катюша».

В школе искусств прошел выпускной

В минувшую субботу в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова состоялась торжественная церемония вручения свидетельств выпускникам музыкального и художественного отделений.

«Сегодня у нас счастливый, радостный день. Вся природа благоволит этому: сегодня такое солнце, абсолютно нет ветра. Мы счастливы, что у нас такой замечательный, крепкий выпуск. Мы прекрасно понимаем — не все из вас выберут для себя профессии, связанные с искусством, но главное, что искусство останется вашим спутником всю вашу жизнь. Вот сейчас перед вами, наши дорогие выпускники, открываются новые двери. Я надеюсь, что это будет яркое начало следующего жизненного этапа. Я желаю вам всем удачи сегодня и в будущем, чтобы у вас все получалось. В добрый путь, дорогие выпускники!» — поздравила выпускников директор школы искусств Надежда Ямщикова.

Надежда Геннадьевна вручила свидетельства об окончании школы искусств десяти выпускникам музыкального отделения и семи выпускникам художественного отделения. С отличием школу искусств окончили одиннадцать воспитанников. Кроме этого, благодарственными письмами отметили вклад преподавателей и родителей в обучение и воспитание ребят.

На протяжении всего торжественного мероприятия прозвучало немало теплых слов благодарности коллективу школы за эстетическое воспитание, за годы кропотливого труда и поддержки учеников и родителей. Торжественное мероприятие украсили концертные номера в исполнении выпускников музыкального отделения и выставка работ выпускников художественного отделения.

В поселке Усть-Авам провели весенний субботник

В минувшую пятницу жители поселка Усть-Авам откликнулись на призыв участников поселкового объединения территориального общественного самоуправления о проведении мероприятия по очистке территории. Инициативу поддержали многие жители поселка, желающие видеть свой населенный пункт чистым и ухоженным. По информации из поселка, коллективная уборка будет продолжена 23 мая.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

На Таймыре при поддержке «Норникеля» создали учебный кластер «Металлургия»

Сегодня в Норильске при поддержке компании «Норникель» в рамках федеральной программы «Профессионалитет» три учебных заведения подписали соглашение о создании единого кластера «Металлургия». В объединение вошли Заполярный государственный университет (ЗГУ), Норильский техникум промышленных технологий и сервиса (НТПТиС) и Таймырский колледж.

...«В результате мы получаем практико-ориентированную программу, что позволяет готовить хороших специалистов, способных приступить к работе на том или ином предприятии сразу после получения диплома. Особое внимание уделяется практике студентов на предприятиях, и ребята ещё в процессе обучения знакомятся с особенностями производства. Также в рамках этого проекта предусматривается обновление материальной базы учебных заведений, чтобы студентов обучали именно на тех станках и машинах, которыми они будут пользоваться на месте работы. Весь смысл «Профессионалитетов» именно в тесной связи учебных заведений и производства, чтобы предприятиям не пришлось потом повторно переучивать сотрудников. Норильский кластер «Металлургия» станет четырнадцатым в крае», — рассказала «Заполярной Правде» Татьяна Гридасова, замминистра образования края.

Ключевым моментом при формировании обучающего кластера станет полный пересмотр и обновление учебных программ с учётом появившихся за последние несколько лет новых технологий. Также планируется введение и ряда совершенно новых специальностей. Например, сейчас активно развивается дистанционное управление подземной горной техникой, когда оператор той же ПДМ не спускается в шахту, а работает с машиной, находясь на поверхности, в центре управления.

...Чтобы обучать специалистов по–новому, нужно и современное оборудование. В рамках создания кластера на переоборудование учебных лабораторий и мастерских в ЗГУ, НТПТиС и Таймырском колледже федерация выделит 100 млн рублей, край и «Норникель» — по 50.

...Планируется, что первые выпускники «Профессионалитета» вольются в ряды специалистов компании уже в 2028 году. Речь идёт о специалистах техникума, где на получение рабочей специальности требуется меньше времени, чем в вузе.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае приступают к подготовке бюджетов для укрупнённых муниципалитетов

Сегодня региональный минфин провёл первую встречу с муниципальными специалистами по финансам.

Муниципалитетам предстоит принять бюджет на ближайшие 3 года с учётом перехода на одноуровневую систему муниципального управления. Напомним, с 19 июня вступают в силу изменения о новом территориально-административном устройстве. Теперь в крае будет 33 муниципальных округа и шесть городских муниципальных округов. Изменится и Красноярск: в него войдёт ряд пригородных поселений, так что территория города существенно увеличится.

Переходный период будет длиться до января 2026 года. Однако работу над следующим трёхлетним бюджетом необходимо начинать уже сейчас. Как подчеркнули в краевом министерстве финансов, объёмы финансирования и все действующие меры поддержки территорий должны быть сохранены. Кроме того, большая работа предстоит по работе с финансовым потоком: предстоит определиться, откуда, куда и в каком объёме будут поступать средства на реализацию задач.

В ближайшее время муниципалитеты должны сформировать рабочие группы и составить «дорожные карты».

Горновости

Жители Красноярского края стали реже травиться алкоголем, наркотиками и лекарствами

В Роспотребнадзоре по Красноярскому краю рассказали о ситуации с острыми отравлениями химической этиологии в первом квартале 2025 года.

Специалисты отметили позитивную динамику: общее число случаев снизилось на 14,8 % (859) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Подавляющее число отравлений пришлось на взрослых — 752 человека, большинство пострадавших — безработные (61,1%).

Основной причиной, как и прежде, остается употребление спиртосодержащей продукции — 364 случая, хотя этот показатель снизился на 16,7 %. Далее следуют отравления наркотиками — 171 случай и лекарственными препаратами — 168 случаев.

«Спустя год среднестатистический портрет жителя из группы риска остался прежним — это безработный мужчина, употребляющий алкоголь. И хотя мужчины по-прежнему лидируют — 609 случаев, однако этот показатель на 19,6 % ниже прошлогоднего», — отметили в ведомстве.

Среди несовершеннолетних зафиксировано 107 случаев острых отравлений химической этиологии, из них 38 — дети дошкольного возраста. Почти половина происшествий связана с приемом лекарственных препаратов, также регистрировались отравления алкоголем, угарным газом и бытовой химией.

При этом в целом по Красноярскому краю на 18,8 % снизилось количество отравлений с летальным исходом — 186 случаев. Главными причинами остаются алкоголь и наркотики.

«Несмотря на то, что статистика показывает некоторое улучшение ситуации с химическими отравлениями, проблема в нашем крае по-прежнему остается актуальной», — подчеркнули в Роспотребнадзоре.

newslab

5. СМИ о России

Полезный разговор и меморандум с Украиной. Заявления Путина после разговора с Трампом

Телефонный разговор президента РФ Владимира Путина с американским коллегой Дональдом Трампом длился более двух часов и был содержательным и откровенным. Об этом российский лидер заявил по итогам беседы.

Путин поблагодарил Трампа за поддержку возобновления прямых переговоров Москвы и Киева и сообщил о готовности работать с Украиной над меморандумом о будущем мирном договоре. В свою очередь американский лидер в социальной сети Truth Social отметил, что разговор прошел "очень хорошо". По его словам, РФ и Украина скоро начнут переговоры о

прекращении огня и завершении конфликта. ТАСС собрал основные заявления президента РФ.

Разговор, который продолжался более двух часов, "был очень содержательным и весьма откровенным и в целом, на мой взгляд, в этой связи весьма полезным".

Беседа была "была очень конструктивной, и я ее оцениваю высоко".

Трамп разговоре высказал свою позицию по поводу прекращения огня, перемирия: "Прежде всего я поблагодарил президента Соединенных Штатов за поддержку со стороны США по возобновлению прямых переговоров между Россией и Украиной по поводу возможного заключения мирного соглашения, по поводу возобновления переговоров, которые были прерваны украинской стороной, как известно еще в 2022 году".

Президент США сказал Путину, что Россия "выступает за мирное урегулирование украинского кризиса и мы должны просто определить наиболее эффективные пути движения к миру".

Россия готова работать с Украиной над меморандумом "по поводу возможного будущего мирного договора с определением ряда позиций": "Таких как, например, принципы урегулирования, сроки возможного заключения мирного соглашения и так далее, включая возможное прекращение огня на определенное время в случае достижения соответствующих договоренностей".

Российская и украинская стороны должны найти те компромиссы, которые бы устроили обе стороны: "При этом хочу отметить, что в целом позиция России ясна. Главное для нас - устранить первопричины этого кризиса".

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков или помощник президента Юрий Ушаков Ушаков разъяснят позднее детали состоявшегося разговора с Трампом: "Если потребуется что-то уточнить, то пресс-секретарь Песков и господин Ушаков разъяснят чуть позднее какие-то детали наших сегодняшних переговоров с президентом Трампом по телефону".

Украинская тематика и обмен заключенными - заявления Ушакова

Третий разговор с Путиным с момента возвращения Трампа в Белый дом длился, "если уж совсем быть точным, 2 часа 5 минут". В ходе беседы лидеры обращались друг к другу по имени.

Это был откровенный и конструктивный разговор: "Любопытно, что он начался с того, что наш президент поздравил Дональда Трампа с рождением уже одиннадцатого его внука, и пожелал, естественно, здоровья новорожденному и дочери Трампа".

После этого лидеры "с ходу приступили к углубленному обсуждению вопросов урегулирования конфликта на Украине, в том числе с учетом прошедших на днях прямых российско-украинских переговоров в Стамбуле". Украинскую тематику обсудили очень подробно, "очень много было нюансов, в том числе достаточно интересных".

Путин отметил позитивную роль американского лидера Дональда Трампа и его администрации в возвращении Киева за стол переговоров. Вопрос о дедлайне и временных рамках для возможного прекращения огня на Украине не обсуждался, "хотя Трамп, естественно, подчеркивал заинтересованность в скорейшем достижении той или иной договоренности".

Лидеры также обсудили очередной обмен заключенными между РФ и США: "Президенты отметили, что сейчас прорабатывается очередной такой обмен 9 на 9 человек".

Президенты обсудили и вопрос состояния двусторонних отношении, и "оба высказались за дальнейшую нормализацию этих отношений". Трамп "видит Россию как одного из важнейших партнеров для Америки на торгово-экономическом направлении".

Помимо этого, обсуждались и международные проблемы: "Наш президент позитивно оценил запущенный при посредничестве Омана переговорный процесс между Вашингтоном и Тегераном по иранской ядерной программе".

Президенты договорились "продолжить диалог по всем затронутым вопросам, в том числе по украинской теме".

Путин и Трамп считают, что их будущая встреча "должна быть очень хорошо и всесторонне подготовлена". Сложилось четкое впечатление, что "оба президента

заинтересованы в такой встрече". Но также оба президента заинтересованы в том, чтобы она "была не пустой, а результативной".

Трамп упоминал готовящийся американскими законодателями проект новых санкций против РФ: "Но сам он сторонник не санкций, а сторонник достижения тех или иных договоренностей".

Президенты договорились, что будут созваниваться по мере необходимости: "Трамп сказал: "Владимир, ты можешь в любой момент поднять трубку, и я с удовольствием отвечу, с удовольствием с тобой переговорю".

Прекращение огня на Украине и торговый потенциал РФ и США - заявления Трампа

Россия и Украина "немедленно начнут переговоры о прекращении огня и, что более важно, об окончании войны". Условия будут обсуждаться между двумя сторонами, "как это только и может быть, потому что они знают детали переговоров, о которых никто другой и не подозревает".

Ватикан "в лице Папы Римского сообщил, что был бы весьма заинтересован в том, чтобы принять переговоры" между РФ и Украиной.

Москва и Вашингтон могут вести крупномасштабную торговлю после завершения конфликта на Украине: "Потенциал этого неограничен".

Предыдущие телефонные разговоры

Прошлая беседа Путина и Трампа состоялась 18 марта. Она была посвящена вопросам украинского и ближневосточного урегулирования, а также двусторонним отношениям. Тогда Путин поддержал идею Трампа прекратить огонь на Украине с некоторыми оговорками и немедленно отдал приказ остановить удары по энергетическим объектам, даже сбив уже выпущенные ВС России снаряды. Ответного шага со стороны Украины не последовало.

До этого Путин и Трамп разговаривали 12 февраля. Они обсуждали украинскую проблематику, а также накопившиеся проблемы в отношениях России и США. Президенты договорились продолжить контакты, в том числе организовать встречу.

TACC

Путин подписал указ о мониторинге вреда от других государств

Президент России Владимир Путин подписал указ о проведении государственного мониторинга вреда, причиняемого России иностранными государствами и организациями.

Также будет изучен вред от действующих в их интересах граждан.

Согласно указу, мониторинг будут проводить органы прокуратуры РФ. Они организуют и осуществят сбор, проверку и учет сведений. Генпрокуратуре поручено в месячный срок утвердить порядок осуществления мониторинга и организовать ведение регистра сведений об этом вреде, определить состав таких сведений.

Путин подписал этот документ в целях совершенствования защиты национальных интересов России.

Речь в указе идет о вреде, причиненном как России, так и ее регионам, а также федеральной территории "Сириус", муниципальным образованиям, жизни и здоровью граждан РФ и их имуществу, а также имуществу организации.

Исключением будет вред, причиненный в связи с введением ограничительных мер в финансовой сфере в отношении России и российских организаций.

Федеральные государственные органы должны будут предоставить в Генпрокуратуру сведения о таком вреде. Центробанку, губернаторам и главам муниципальных образований рекомендуется оказывать поддержку прокуратуре в сборе информации.

Указ вступает в силу со дня подписания.

Российская газета

В Госдуме поддержали ужесточение ответственности для иноагентов

Председатель комиссии Госдумы по расследованию фактов вмешательства иностранных государств во внутренние дела Василий Пискарев поддержал идею Минюста об ужесточении ответственности для иноагентов.

"Следует согласиться с Министерством юстиции РФ, с которым мы работаем в тесном взаимодействии, и поддержать их предложение о пересмотре размеров санкций для иноагентов. Наше законодательство действительно относится к иноагентам весьма лояльно", - сообщил Пискарев через пресс-службу комиссии.

Он напомнил, что в Австралии и Великобритании "за несоблюдение обязанностей иностранных агентов предусматривается более жесткое, чем в России, уголовное наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет, в России значительно меньше".

"С учетом зарубежного опыта, а также текущих вызовов и угроз безопасности и суверенитету страны, полагаем необходимым внести в Уголовный кодекс поправки, устанавливающие санкции к иностранным агентам выше ныне действующих", - сообщил Пискарев.

Ранее замминистра юстиции Олег Свириденко анонсировал внесение в закон поправок, кардинально ужесточающих уголовное наказание для иностранных агентов, и сослался на опыт США. Великобритании, Канады и Австралии.

Он отметил, что в России, в отличие от других стран, штрафные штраф за несоблюдение обязанностей иноагента составляет от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, а уголовная ответственность может наступить только в случае неоднократного нарушения закона в течение календарного года, и на срок до 2 лет.

INTERFAX.RU

В России средняя зарплата впервые превысила 91 тысячу рублей

Средняя зарплата в России впервые превысила 91 тысячу рублей в первом квартале 2025 года, увеличившись на 15,5% по сравнению с прошлым годом. Об этом сообщает агентство ТАСС со ссылкой на результаты исследования "Сбераналитики" и "Работы.ру".

По оценкам аналитиков, если такой рост продолжится, показатель к концу года может достичь 100 тысяч рублей.

"Провели исследование по темпам роста зарплаты в первом квартале 2025 года: средняя зарплата в стране впервые превысила отметку в 91 тыс. рублей (+15,5%)", – отмечается в исследовании.

Отмечается, что медианная зарплата также выросла быстрее средней и составила 66,7 тысячи рублей. В 13 регионах страны доходы населения увеличились более чем на 19%, а самый заметный рост отмечен в Удмуртии, Тульской и Свердловской областях.

Быстрее всего зарплаты растут у молодых специалистов до 24 лет – на 16,7%, до 72,5 тысячи. Самые высокие средние зарплаты у работников 35-44 лет (101,4 тысячи рублей) и 25-34 лет (98,7 тысячи). Кроме того, лидером по уровню доходов стала обрабатывающая промышленность, где зарплаты выросли на 18,4% до 95,6 тысячи рублей. В ІТ-секторе средняя зарплата – 147,3 тысячи (+18%), а в строительстве – 109,5 тысячи (+17%).

Среднее зарплатное предложение по рынку составило 97,5 тысячи рублей (+13%), максимальные предложения – в строительстве и недвижимости (137,3 тысячи), транспорте и логистике (125,9 тысячи), а также в производстве и промышленности (более 107,4 тысячи).

Ранее сотрудник Института соцанализа и прогнозирования РАНХиГС Виктор Ляшок предположил, что темпы роста зарплат в 2025–2026 годах замедлятся, что может быть связано с уменьшением дефицита кадров и ростом безработицы. Он подчеркнул, что минэкономразвития прогнозирует реальный рост зарплат на 7% в этом и на 5,7% в следующем году, но фактический прирост может оказаться ниже.

Вести

В первом квартале мошенники похитили у россиян 6,9 млрд рублей

По итогам первого квартала текущего года телефонные мошенники провели операции без согласия клиентов банков на общую сумму 6,9 млрд рублей. Об этом сообщил директор департамента информационной безопасности Центробанка Вадим Уваров.

«Статистика Банка России: в первый квартал текущего года объем операций без добровольного согласия клиентов финансовых организаций составил почти 6,9 миллиарда рублей, общее количество событий – 296 тысяч. Значительная часть совершается с

использованием телефонных звонков интернет-мошенниками с использованием методов социальной инженерии», – уточнил представитель Банка России (цитата по РИА «Новости») на Петербургском международном юридическом форуме.

Вместе с тем Уваров обратил внимание, что защитные системы предотвратили около 44 млн попыток мошенников похитить средства у клиентов финорганизаций. «Этот показатель в два раза превышает среднее значение за предыдущие четыре квартала. Это позволило спасти 4,6 триллиона рублей», – сказал он.

Ранее глава Банка России Эльвира Набиуллина сообщала, что в 2024 году кибермошенники похитили у граждан РФ более 27 млрд.

РИА «Новый День»

6. CBO

СК установил гибель более чем 620 мирных жителей при обстрелах ВСУ территории РФ

Следователи установили гибель более чем 620 мирных жителей в результате обстрелов территории РФ со стороны ВСУ. Об этом сообщил глава СК России Александр Бастрыкин.

«По данным следствия, в результате обстрелов российской территории установлена гибель 621 мирного жителя, из них 38 детей, не менее 3 217 лиц получили ранения различной степени тяжести, в том числе 249 несовершеннолетних», — сказал он в рамках Петербургского международного юридического форума.

Глава СК также отметил, что с начала вооруженного конфликта погибли около 7 тыс. человек и почти 18,5 тыс. мирных жителей получили ранения. «Главной причиной жертв среди мирного населения стали осуществляемые представителями киевского режима обстрелы объектов гражданской инфраструктуры из оружия взрывного действия, стрелкового и легкого вооружения, преимущественно иностранного производства», — отметил глава СК. По его словам, следователи СК возбудили более 3 тыс. уголовных дел после обстрелов украинскими боевиками территорий РФ.

TACC

Новости об основных событиях в зоне СВО 19 мая на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие группировки войск «Север» взяли под контроль село Марьино в Сумской области. Бойцы «Центра» заняли населенный пункт Новооленовка в ДНР.

Бойцы «Северной» группировки атаковали четыре бригады противника в районах шести населенных пунктов Сумской области и две украинские бригады у города Волчанска и села Бологовка Харьковской области. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 140 человек. Также ВС РФ уничтожили танк, две боевые бронированные машины, девять автомобилей, пять орудий полевой артиллерии и станцию РЭБ.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар по четырем бригадам и пограничному отряду противника в районах пяти населенных пунктов Харьковской области, четырех населенных пунктов ДНР и села Новоегоровка ЛНР. Потери противника в живой силе превысили 230 человек. Российские бойцы также ликвидировали две боевые бронированные машины, пять автомобилей, артиллерийское орудие, станцию РЭБ «Кракен», а также склад боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли удар по четырем бригадам ВСУ в районах десяти населенных пунктов ДНР. Противник потерял свыше 210 боевиков, шесть боевых бронированных машин, пять пикапов, артиллерийское орудие, три станции РЭБ и склад боеприпасов.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение шести украинским бригадам в районах десяти населенных пунктов ДНР. ВСУ потеряли до 455 бойцов, три пикапа, боевую машину пехоты Bradley, два бронетранспортера М113 и бронемашину МаххРго.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение живой силе и технике трех украинских бригад в районах шести населенных пунктов ДНР, а также города Гуляйполе и села Червоное Запорожской области. Потери ВСУ в живой силе превысили 150 человек. ВС РФ также уничтожили четыре автомобиля, два орудия полевой артиллерии, две станции РЭБ и склад боеприпасов.

Бойцы «Днепра» ударили по двум бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Блакитное, Новоандреевка, Павловка Запорожской области и Отрадокаменка Херсонской области. «Уничтожены до 30 военнослужащих, автомобиль, три склада боеприпасов и материальных средств», — сообщает Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военным аэродромам, складам боеприпасов и материально-технического имущества, а также пунктам временной дислокации подразделений украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142-х районах.

Российские средства ПВО за сутки сбили: пять управляемых авиационных бомб JDAM; 127 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Схватка вдолгую как принуждение к переговорам: почему Россия вспомнила Северную войну?

«Мы воевали со Швецией 21 год. Как долго вы готовы сражаться?» — с такими словами, по данным британского журналиста, обратился Владимир Мединский в Стамбуле к представителям киевского режима. Как помощник президента России, он явно транслировал мысль Владимира Путина, который ещё в июне 2022 года использовал ту же историческую аналогию.

«Пётр I Северную войну 21 год вёл. Казалось бы, воевал со Швецией и что-то там отторгал. Ничего он не отторгал! Он возвращал», - сказал тогда Путин. Глава государства напомнил, что, когда царь Пётр заложил новую столицу, ни одна из стран Европы не признавала эту территорию за Россией: налицо аналогия с российским Крымом, регионами Донбасса и Новороссии. Однако помимо этого и ряда других исторических совпадений – затяжной характер войны, первые неудачи, которые помогли выявить и исправить недостатки в армии, провокации со стороны Франции и Англии, постоянные предложения России о переговорах, которые шведы по глупости отвергали, а также роль малороссийского фактора – разбор которых оставим историкам, существует нечто более важное в этой параллели.

В той же речи Путин это так сформулировал: «Судя по всему, на нашу долю тоже выпало возвращать и укреплять [суверенитет страны и ее исконные территории], и если мы будем исходить из того, что эти базовые ценности составляют основу нашего существования, мы, безусловно, преуспеем в решении задач, которые перед нами стоят».

Таким образом, российский лидер ещё в первый год войны осознал «выпавшую на нашу долю» большую историческую задачу и исходящее из этого необходимость войны вдолгую. Опыт отечественной истории показывал пример подобных кампаний, а значит, ничего необычного в этом нет: и современное мирное российское государство, хоть и медленно, но верно стало перестраиваться под нужды длительной кампании. Говоря проще: нашим предкам приходилось воевать по многу лет, и за нами не заржавеет.

Мы не хотим войны, но мы готовы воевать год, два, три — сколько потребуется. Эту мысль, по данным того же британского газетчика, пытался донести Мединский в Стамбуле. Для России война, бесспорно, не самоцель, как нам пытаются приписать это на Западе: русские войну искренне не любят, до конца её избегают и, как правило, к началу войны оказываются плохо подготовленными, а с её началом не сразу приходят в свою лучшую боевую форма, но когда уже по-настоящему и всерьёз — то воюют лучше всех в мире. И воюют столько времени, сколько понадобится до полной победы. Иначе и начинать не стоит.

Война вдолгую – выбор не наш, а Запада, где был озвучен принцип «до последнего украинца» (как некогда «до последнего шведа»), но мы этот вызов принимаем. На сравнение

с Северной войной могут возразить, что, мол, то был XVIII век с пушками и мушкетами, когда скорость передвижения и технологии оправдывали слабую скорость ведения боевых действий, а сейчас же – гиперзвук и высокоточные ракеты, откуда медлительность? Однако важно понимать, что временная протяжённость войны определяется вовсе не скоростью оружия, а сложившимися обстоятельствами иного характера. И в XXI веке, как оказалось, даже при ядерном оружии изощрённое человечество нашло способ вести позиционные боевые действия, выдвигающие на первый план не смертоносность оружия, а характер, выносливость и смекалку.

Переговоры во время войны — ещё одна важная тема в Стамбуле и современной геополитике. Очевидно, что для Владимира Путина изначально СВО была инструментом для принуждения к переговорам, война как принуждение к дипломатии. Именно такой задумкой — а не слабостью — объясняется то, что Россия отвела войска от Киева и с тех пор регулярно предлагает переговоры. Признать это западники не могут, им нужен образ России как агрессора, иррационально злого Мордора (чтобы тем самым оправдать рациональную агрессивность самого Запада) — и только американец Трамп отчасти эту мысль понял.

Мединский разъяснял эту простую мысль представителям киевского режима на пальцах, приводя исторические примеры – чтобы те, наконец, увидели в этом не слабость России, а шанс выжить. Ведь каждый отказ от переговоров с Россией приводит к новым человеческим и территориальным потерям киевского режима – сегодня речь о 4 или 5 регионах, завтра будет о десяти. А потому – спешите договориться.

Однако почему же всё-таки Северная война? Мало ли длительных войн вела Россия (и с Речью Посполитой, и с турками) — и все они были за суверенитет и будущее российской цивилизации, все сопровождались предложениями противнику мира, исходя из реалий на земле. Возможно, истинная аналогия заключается не в военном аспекте.

Вспомним, что Северная война стала фактически катализатором модернизации России и, как итог петровских реформ, превращения её в Российскую империю, которая стала одной из главных сил в Европе. Из затяжной войны, которая, по идее, должна была ослабить страну, российское государство вышло преображённым и могущественным. К 1721 году Россия империя предстала удивлённому миру в блеске и имперском величии — с новым флотом, сильнейшей армией и поднимающейся промышленностью. А главное — с осознанием себя как передовой державы и вершительницы судеб в мировой политике.

Судя по всему, смысл параллели с Северной войной заключается в надежде на то, что длительная кампания Россию не ослабит, а станет ускорителем качественного упрочения государства и общества, технологически модернизирует и сделает мощной во всех отношениях. Однако с существенным геополитическим отличием от петровской линии – если в XVIII веке Россия проводила модернизацию в виде вестернизации и подражала Европе во всём, от военного искусства и образования до быта, то сейчас модернизация, наоборот, сопровождается избавлением от очарования Европой и западными ценностями. Чтобы двигаться дальше.

Что естественно: если той Европой – с ценностями Просвещения, классическим театром, развитием технологий и блеском абсолютизма – немудрено было очароваться, то современная Европа, особенно её культурно-политическая богема с кокаиновым флёром и вырожденческим развратом – ничего, кроме отвращения, у здоровых людей вызвать не способна. Евробюргеры сбросили либеральные маски и, обнажив клыки, пытаются уничтожить Россию посредством русских людей на Украине – что с учётом вины западной цивилизации за развязывание двух мировых войн, геноцида русских в XX веке и других массовых преступлений не может не вызвать вполне очевидную реакцию. И Россия – перекрестившись – нет, не закрывает петровское окно в Европу, но ставит на него прочную решётку и приступает к модернизации без Европы.

Собственно, выводы все сделаны, цели поставлены – впереди долгая, тяжёлая, но ответственная и амбициозная кампания по созданию великой России с опорой на свои силы и в сотрудничестве с большей частью человечества. Того мира, где западный полуостров на окраине Евразии займёт подобающее ему скромное место. Мы готовы к этому! а как они?

АЦ ТАСС Эдуард Биров

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.05.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,41	▼ 0, 36
EUR	90,51	▼ 0, 20

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

